$\mathbb B$ 

咋吃都不胖 你也可以有

少吃剩菜剩饭 莫食过期食品 B08

**B07** 

少吃刺来刺吸 吴良凡别良品

[B06-B08]

毒州卷松

2015年1月20日 星期二 主编 马彩霞 责编 田海珠 编辑 叶晶晶



受访专家:杜俞瑾

本刊健康专家咨询团成员

国家二级心理咨询师、甘肃怡欣心理咨询中心主任。北京师范大学心理咨询与治疗方向研究生,擅长婚姻家庭咨询、亲子教育咨询以及神经症的治疗。

# "老大的胜利"是家庭教育的失败

专家: 溺爱加上不了解孩子的心理所导致



1月18日,有媒体报道称, 一位44岁的女士和丈夫努力 一年后,终于如愿怀上二孩,但 13岁的女儿却百般不愿意。抵 触的心理由逃学、离家出走转变 为跳楼相威胁。当小姑娘尝试用 刀片割手腕后,怀孕13周零五 天的妈妈终于不得不含泪到医 院终止妊娠……当大家纷纷指

责小姑娘任性不懂事的同时,甘

肃怡欣心理咨询中心主任杜俞

瑾表示:虽然女孩的"不懂事"确

实过分,但是这个问题却不能独

立的看。首先家庭对孩子的教育

孩的家长一定要做好老大的"思想工作",千万别忽略大孩的心

肯定存在问题;第二,准备生

理感受,要让孩子懂得并感

受到,父母的爱不会因为

个新生命的诞生而

减少,老大原本得

到的爱和温暖

并不会改变。

溺爱 父母种的苦果自己吃

"以这件孩子逼妈妈堕胎的案例来讲,虽然社会舆论偏向了爸爸妈妈没有照顾到老大心理因素的角度,但是在我看来,最令人痛心的是,当孩子以死相逼后,父母也只是一味顺从,并在错误的教育道路上一错再错。殊不知,堕胎并不是解决问题的最好方式,它只不过是通过'暂时满足'将问题予以遮蔽。谁又知道,将来的某一天,这种因家庭教育偏差而累积的问题,会不会以另外的方式爆发出来?所以干万不要因为孩子年纪小就忽略他们的心理感受,也不要简单地把他们的威胁话当玩笑。"在采访时,杜俞瑾这样看待这个事件。

在媒体采访中,女孩的父母也承认,曾经对女儿过于溺爱,最终导致了孩子跋扈不讲理的结果。老大一抗争,父母就妥协,但子女又该怎样换位体会父母的良苦用心呢?即便是父母为了女儿而放弃生育二孩,也要把握好这次机会,与女儿有一番好好的沟通。否则,"老大的胜利"如果再持续下去,作为子女可能更认为自己的抗争是对的,父母生育二孩是错误的。也许会埋下更大的隐患,可能进一步纵容子女更加"以我为中心"的专横霸道。不能够学会分享,不愿意分享,不愿意同甘共苦,这对子女性格的形成,面对未来生活中的困难,都将产生不利影响。

## 单独二孩"同胞竞争"更明显

孩子的占有欲是很强的,同时敏感程度也十分高,二孩的出生势必会分走父母对他们的关爱,所以这种潜在的敌对心理很容易给他们造成压力,这种压力远比父母感受到的要强得多。孩子在心理上产生巨大压力而无法疏通后,很可能会做出一些极端的事情,甚至引发悲剧。

据了解,心理学有一个专业名词叫"同胞竞争",说的就是同胞兄弟姐妹之间相处的微妙关系。不管是父母的爱,还是个人的表现,有了两个或是两个以上孩子之后,他们之间必然会有比较和竞争,关键是要父母去妥善平衡其中的关系。

当记者问杜俞瑾,父母辈家庭里都是好几个孩子,也没见"同胞竞争"现象这么明显。为什么现在这么突出?她告诉记者,这就要结合现在的实际情况了,因为现在生二孩的很多家庭都是80后青年,这一群体自身就是独生子女家庭环境长大,没有经历过亲姐妹、亲兄弟的过程,如今突然要去权衡自己两个孩子之间的利弊问题,是会显得有些突兀。

# 生二孩别忽略"老大"的心理感受

"父母想生二孩,孩子有排他情绪都是正常反应。"杜俞瑾告诉记者,"现在的独生子女从小被'4+2'包围,习惯了以自我为中心,所以,父母首先要和孩子沟通,告诉他(她)为什么要再生一个孩子,并让孩子明白,即使有了弟弟妹妹,对他(她)的爱不会减少。"

随着"单独二孩"政策的实施,二孩成为目前人们热议和关注的话题。记者就此询问了几位身边想要二孩的朋友,结果大部分人表示,在跟孩子沟通完想生二孩的事情后,只有少部分孩子觉得有个弟弟妹妹一起玩很好,大部分都强烈反对。张女士的先生是家里的独子,已经有了一个女儿,但一直想再生一个,可女儿"不要,不要"的回答让他们犹豫起来。

杜俞瑾建议提醒家长,两个孩子的家庭,父母要格外细致敏感才行。在被小宝弄得焦头烂额的时候,记得要去 关注大宝的内心世界,尽管大宝比小宝大很多,但依然是 一个需要爸爸妈妈爱的孩子。

本报记者 刘佳

# 糖尿病不是终身病 一种治疗糖尿病的专利中药秘方已问世!

糖尿病,世界卫生组织都认为是终身病,而他认为98%的糖尿病不是终身病只有2%的 I 型先天型胰岛功能丧失和缺乏的才是终身病,他的这一观点经北京电视台、中央电视台、凤凰卫视等多家媒体爆出就引起了世界轰动,他是谁?

张泽全美籍华人,出生于山西定 襄中医世家,现任中华中医药学会糖 尿病分会副主任、美国国际糖尿病研 究中心主任,早在 1997 年就提出糖尿 病不是终身病,他的这一观点已经有 许多国家相关部门和权威人认可,并 予以题词肯定,经众多三甲医院临床 显示疗效确切,经他治好的糖尿病患 者也数以万计。 张俊卿,太原小店北格镇南格村人,今年57岁,2002年发现糖尿病,感觉身上没劲,吃饭多,晚上小便也多,血糖16点(空腹),吃了张泽全专利中药一个多月,无力和不适感全没了,用药半年,血糖、尿糖都正常了,现在每年吃两个月专利中药,其它药物全不吃,血糖基本上一个礼拜测一次,保持在6以下,身体各方面都正常。这种患者在张泽全手中数不胜数,包括国内外的名流政要。

韩国前副总统前民主党总裁,患糖尿病多年,在服用张泽全中药后,糖尿病眼病等多种并发症全部恢复,并且血糖恢复正常,康复后高兴的写下了"中华一绝,妙手回春"赠送张泽全,

就连美国前总统布什每年都会给他寄来贺卡,其中2004年的贺卡中写道: "祝贺您在治疗糖尿病领域中的突破进展,感谢您为世界人民健康做出的巨大贡献。"

张泽全所发明的这种中药秘方: 1997 年获得首届国际爱因斯坦新发明国际金奖;1998 年获得美国 FDA 批准证书,进入美国市场;2004 年获得国家发现,进入美国市场;2004年获得国家发现。

温馨提示:为了让更多的糖尿病患者早日受益,拨打电话400-857-2608,可享受安排救助基金790元,用于领取张泽全发明的治疗糖尿病的专利产品,并赠送一本《糖尿病治疗新概念》,图书送完即止,活动仅限20名。

# 面对面 和专家一起侃健康

本刊联手兰州各大医院 开展"健康面对面"公益巡讲

本报讯(记者阎韵竹)"我陪主任上门诊"、"健康故事汇"、"每周日养生" ……自《兰州晨报·生活周刊》2010年创刊以来,每周日、周二都会有省内医学专家的关于疾病知识的解读,同时我们的周刊中还有关于健康资讯、养生保健的相关知识。但在采访中我们却发现,虽然现在健康的话题异常丰富,但不少读者对于疾病了解和认识仅仅停留在自我理解的阶段,除了上医院看病能够听到专家关于疾病的解答,在平时生活中,专家依旧挺遥远,对于一些健康、疾病的困惑与难点也无从求解。

为此,本周起《兰州晨报·生活周刊》将联手兰州市各大医院开展一系列"健康面对面"公益互动活动,让更多关注和支持《生活周刊》的读者们有一个与本刊健康专家咨询团成员们零距离交流、沟通的机会,让专家走出报纸,与读者面对面。

首场活动信息:本周三(1月21日)下午2:30—4:30、《生活周刊》携手甘肃省第三人民医院妇产科开展孕产妇护理、新生儿护理等母婴保健知识,专家将在现场与读者进行互动。

(注:"健康面对面"系列活动均为公益性质,不收取任何费用,读者无需报名,直接前往参与即可。活动地点:甘肃省第三人民医院五楼会议室)

# 溺爱: 父母应该克制的爱

现在独生子女越来越多,每个家长都希望给孩子最好的,买东西要买最贵的,上幼儿园要上最好的。父母过分溺爱孩子,凡事包办代替,使孩子失去了成长的空间,结果造成孩子的"无能",遇到问题不会解决,只会退缩和求助,甚至以自我为中心。具体表现在以下四个方面:

# 1.自私自利

现在,许多家庭都是6个长辈喂养一个孩子,于是,宝宝一出生就犹如众星捧月般的让全家人爱到心坎里。看到宝宝哭闹、不小心跌伤,父母都心痛不已。但是,许多家长对于宝宝想要的东西从不舍得说不,如果宝宝长期得到特殊待遇,只要提出要求就会得到满足,在这种环境中长大的宝宝,容易忽视别人的需求,以自我为中心。

## 2.胆小怕事

我们经常看到,父母害怕自己的孩子受伤,因此不 让孩子到公园玩,不让孩子和同龄人玩游戏。而当孩子 遇到问题或困难时,家长就立刻伸出援手,不给孩子解 决问题的机会。长期生活在父母的羽翼下,在爸妈"不 许摸这,不许碰那"的管教中,孩子不能独立解决问题, 容易养成胆小怕事的性格,稍有不适就惊慌失措。

## 3.称王称霸

父母的过度溺爱,无条件满足孩子,容易使孩子养成衣来伸手、饭来张口的坏习惯,进而提出更多不合理的要求。

而大部分家长,只要一看到宝宝哭闹,就会无条件满足宝宝,甚至是一些不合理的要求。导致宝宝没有好恶之分,像个小霸王一样,认为别人的东西也是属于自己的。这种孩子,在幼儿园也容易和别的小孩发生矛盾。

## 4.偏食挑食

在许多中国家庭,我们都会看到妈妈拿着一碗饭在孩子后面追着跑,好像求孩子吃饭似的。有的父母担心孩子吃不饱,就算零食也照样给孩子吃,对宝宝"唯命是从",宝宝想吃什么就吃什么,想什么时候吃就什么时候吃。久而久之,挑食偏食就成为了孩子的习惯。

本报记者 刘佳 整理